

建立家庭祭坛

《敬虔的家庭节选》

婚姻的目的是荣耀神

所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。（哥前书10:31）

我12岁的儿子那天晚上问我个问题，他说：“爸爸，我想要讲论哥林多前书十章31节，我们来谈谈。”他说：“我真的要吃、喝都是为神的荣耀？”我说：“没错，怎么在吃喝上荣耀神？首先你要享受你吃的东西，祂给你食物。而且要知道那些食物是从何而来，知道这是神的恩典、礼物。而且还教导一个更深一层的真理，就是那个食物虽然美好，那食物不能够完全满足你，唯独神能够全然满足你。你永远不会真正满足，如果你仅仅为了荣耀自己，你永远不会满足。但如果为了神的荣耀而生活的话，你才能够真正满足、幸福、快乐。”

在婚姻里为神而活

当两个人为自己而活，自我中心，这两个人会把彼此吃掉、彼此相吞。当他们为自己的荣耀而活的时候，这就造成争竞。但两个人都为神的荣耀而活的时候，就会创建一个合一，因为两个人都在同一个方向而行。

你的心态不好时，你有没有对你的丈夫或妻子心里很反感？至少我有。你知道吗？每当那个时候，我总有一个借口，很好的借口：为什么我不高兴？因为她，我妻子没有打扫房间，食物里盐放多了，她做得不对，所以我心情不好，所以我有借口，是她的错，总是她。看到没有？所以如果我为她而活的话，她很多失败，很多达不到我的要求，她总是给我一个借口让我不为她而活，因为她失败、她软弱。

请问，耶稣有没有失败过？神有没有亏欠你？

神从来没有一次亏欠我，神没有说过一句话祂没有实现，我没有任何理由不为神而活。所以，如果我是为我妻子的缘故成为一个好丈夫，她有时候，她会叫我失望，我就有借口不做好丈夫了。但如果我为神而活的话，神从来不会亏欠我，我就没有借口不去尽我的本分，我就没有借口自私自利地生活了。所以我们要为神的荣耀而活。

有人可能问一个男人：“为什么你对你的妻子这么好？那个老婆那么懒、成天埋怨、总是不满足、你为什么仍然对她那么好呢？”反过来也可以，一个姊妹来找你，你怎么对你老公这么好？他那么偷懒，他又脏又臭的，脏脏乱乱的，有味道，他从来都不给你买礼物。你怎么对他那么好？做这么好的妻子？两个原因：

第一，我不是为我的丈夫做的，我跟他结婚是为了神的荣耀。因为无论我做什么，或吃或喝，都是为了荣耀神而行；

第二，神改变了我的心，我无条件的爱这个男人。你看，如果我们眼睛不再定睛在自己身上，乃是定睛在神身上，全心全意地爱神。把我们的眼睛定睛在祂给我们，要我们照顾、爱、关心的人身上，我们自己的生命就会有一个翻天覆地的大改变。

配偶不能满足你，唯有神能满足你

约翰福音第四章31-34节，

这期间，门徒对耶稣说：“拉比，请吃。”耶稣说：“我有食物吃，是你们不知道的。”门徒就彼此对问说：“莫非有人拿什么给祂吃吗？”耶稣说：“我的食物就是遵行差我来者的旨意，做成祂的工。”（约4:31-34）

你听过吗？或者有人说，我的丈夫使我的生命欠缺得以完全、完美；或者我的妻子使我完全，成为一个完整的人，有没有听过？如果你能够说这样的话，你不是基督徒。如果你是的话，没有任何人使你得到完美、满足，没有人能够真正地使你满足，没有人使你完全充实。惟独神可以！祂的儿子耶稣基督才可以！如果你是基督徒，你的心已经被更新改变了，你的欲望也被提升了，没有人能够满足你，除了神之外，没有任何人。

如果我期盼我的妻子使我满足，使我完美，使我的生命完全成全满足的话，这个一定会导致离婚！因为我在给她加负担，是她没有办法成全的一个负担。如果她以为跟我结婚的话，她的生命就满足了，可以完全使她充实，她会发现这不是事实，办不到。因为神没有造我叫我做那件事，神也没有造她叫她做这件事，办不到！我也不期盼她使我满足，或使我成全，或者完全使我成全满足，不可能。

当然我爱她，她也爱我，我很高兴跟她结婚了，她也很高兴跟我结婚了。但我们是两个神的儿女，不同的人，我们都属于神。那唯一能够满足我们的食物，那唯一一件使我们生命能够成全、毫无缺欠的事，是跟神更加地亲近、跟祂交通更加密切，而且更委身于遵行神的旨意。看到没有？有时候我们对我们的对象、丈夫妻子，对他们很失望，因为我们期盼他们给我们他们没法给的东西。

姊妹们，如果你嫁给一个全世界最英俊潇洒、最美好、最罗曼蒂克、最有钱的男人，他也不能满足你；弟兄们，如果你娶了一个全世界美貌无比的女人，她呼吸生存的目的就是为了服侍你，你仍然不能满足。你的工作不能满足你，你的车子不能满足你，房子不能满足你，美好的衣服不能满足你，没有任何东西可以满足你。除了跟神更加地亲密地交通才能真正满足你，更加地委身于祂的旨意才能满足你。

我不能对我妻子说这些话，不能对她说，“没有你我就活不下去了”，我宁可失掉一只手，也不要没有她，但是没有她，我能活下去，可是没有神的话我才不能活，没有神的话，我不能活下去。我妻子没有我，照样可以活得好好的，其实她生活会活得更好一点，更容易。当有人对她说：“你有四个孩子”，她说：“不，我有五个孩子，你忘掉保罗也是我儿子”。她没有我，她活得挺好的，但没有神，她活不下去。

你看，有时候婚姻不甚理想，有时候会有冲撞，他们在彼此身上要找到满足。也许他们两个都应该奔向神，在神里面找到真正地满足，越来越像祂，效法祂，所以我们要先求神的国。

怎样拓展神的国度？

当我在秘鲁牧会的时候，有些姊妹总是来教会，当教会没有聚会的时候，她们打扫教会。教会里头有查经，她们总来，每一个查经都来，祷告会也来，什么事都来。有一天，我去找那些姊妹们，我就责备她们，我说：“别再来教会了”。

为什么我责备她们？因为她们忽略了一件很重要的事，我们怎么样使神的国度扩展？是不是借着来教会就能够扩展神的国度？当然，我们不能忽略聚会，不可忽略聚会。但很多教会里的牧师就像埃及的法老王一样，法老利用许许多多的奴隶婢女来建造他的金字塔，牧师也有很多的奴隶来建造他自己的教会的金字塔。你要参与，参与。参与这个，参与那个。要忙碌，忙这个，忙那个。不对，不对！我们生命中有很多的圈子，越来越大，这个圈子。

.....

你需要做什么事才能够拓展神的国度呢？

第一件事是什么呢？你自己必须花时间在神身上，读祂的话语，祷告。你的婚姻里，最重要的一件事，是你自己改变，你要越来越效法耶稣基督的模样。我能够给神的国度的最大的礼物，是我自己个人越来越效法耶稣基督。我借着我与主同在，我花更多时间读经、祷告、跟祂在一块，我就能够越来越效法基督。如果你忙到一个地步，你连读经祷告都没时间，你是忙过份了，忙过头了。好！我在灵修时间之外，跟神，读经祷告。

第二件事最重要的事，对我而言是我的妻子，对我的妻子而言，除了她跟神的关系，最重要的是我，她丈夫。因为我们结婚了，我们是合而为一，成为一体了。我们需要一起祷告，一起读《圣经》，彼此交通，彼此享受，建立我们彼此之间的关系。

第三重要的事是什么？是儿女，对不对？我的儿女对我而言，比我来这儿讲道更重要，比我在我自己教会，成天在那花时间，我的儿女更重要。我要教导我儿女圣经，我跟我儿女在一块，要教导他们，跟他们一起玩，跟他们一起经历生活。

第四是什么？是圣徒交通。

今天很多教会，几乎把他们的那些羊群都杀了。大多数中国男人努力工作，所以他们在外头10个钟头、12个钟头、8个钟头在外头忙。然后人家跟他讲，你需要做一个好基督徒，你必须在教会里头，在教会服侍，要做这个要做那个，忙很多事，忙这个，忙（那个）。不！事实并非如此。当然，你不可以停止聚会，像那停止惯了的人。你应该在教会里头有一些服侍，没有错。但不要到一个地步，你忽略你自己的属灵的生命，或者忽略了照顾你的妻子，自己的妻子，或者忽略自己儿女，到这个地步。

其实，《圣经》说了，你如果不能够管好自己的家，你就不能够做教会的执事或长老。看到没有？所以这些我们教会里的姊妹们，你知道她们在干什么？她们在避免家中的问题，逃离，然后就逃到他们的姊妹查经会，她们跟其他姊妹的交通多过跟她们丈夫的交通。她们把教会打扫得干干净净，家里头乌烟瘴气。她们在培训门徒，却不照顾自己的儿女。

当然，我们需要在教会里头委身，没错！但不要到一个地步，我们忽略了我们其他当尽的本分。家庭，很多家庭里头一大堆问题，这是悲剧。所以当我们每个礼拜天聚在一块我们不讨神喜悦，因为家庭的问题。

我们教会大概有五十个弟兄，他们是一家之主，如果有人问我们的牧师：“你们有没有一个年轻人的牧者？”他说：“是，有。我们有五十个年轻人的牧者，这些人都叫做父亲。”我们不雇一个年轻（人）牧师来做父亲当尽的本分。看到没有？我们不会把家庭拆散来建立一个法老牧师的金字塔——教会。乃是建立敬虔的、健康的家庭，这些家庭一起组织一个健康的教会。

下一讲我们要继续讲效法基督的模样，我们必须做什么事，好叫我们生命可以成长，更加效法基督。因为就算你对基督徒的婚姻一无所知，只要你明白基督的爱，你的婚姻不会有什么大问题。如果你被圣灵充满，你结出圣灵的果子的话，你的婚姻就没什么大问题。

我们祷告：

父啊！再次求祢籍着祢的话语来帮助祢的百姓。主啊！愿我们回家，祢的话仍然能够在我们心中存留。主啊！也愿祢给我们美好的安息跟明锐的思考力，明天。这样祷告奉耶稣的名，阿们！

（选自保罗华许《敬虔的家庭2：为了神的荣耀》）

（本文收录在《合乎圣经的婚恋观》或《保罗华许讲道集》里，需要纸质版，微信联系：271087029）